

27 февраля 2022

НКО помощи чернобыльским пострадавшим «Чернобыль-Тюбу»»

ЗАЯВЛЕНИЕ В СВЯЗИ С УКРАИНСКИМ КРИЗИСОМ

Мы выражаем решительный протест против вооружённого вторжения в Украину и требуем немедленного вывода российских войск из Украины.

Вот уже 31 год мы занимаемся помощью украинским жителям – жертвам аварии на Чернобыльской АЭС, произошедшей в 1986 году в бывшем Советском Союзе. Мы стали свидетелями того, как в результате первой в мире крупнейшей атомной аварии многие украинцы вынужденно покинули родные места и пострадали от нанесённого их здоровью ущерба. И не только жители пострадавших территорий, но и самоотверженно трудившиеся ради Украины ликвидаторы чернобыльской аварии и их семьи, которые продолжают страдать и сейчас. Мы не хотим, чтобы жители Украины снова испытывали такие страдания!

Сейчас военные действия России в Украине снова несут тяжёлые лишения украинскому народу и серьёзно омрачают будущее украинских детей. Недопустимо, чтобы иностранные государства вмешивались по какой бы то ни было причине во внутренние дела Украины с помощью военной силы. Проблемы между народами должны решаться с помощью диалога и дипломатии, а не силы и войны. Это урок, преподанный человечеству во времена двух мировых войн и последовавших за ними различных международных конфликтов. Даже сейчас, через 70 с лишним лет после атомных бомбардировок Хиросимы и Нагасаки, мы не смогли уничтожить ядерное оружие на всей планете. Мы считаем абсолютно недопустимым безрассудный выбор ядерного оружия как средства военного сдерживания.

В связи с захватом российскими войсками Чернобыльской АЭС, международная общественность ещё сильнее обеспокоена тем, что может произойти в будущем. Мы призываем как можно скорее вывести российские войска из Украины и настоятельно требуем путём диалога и дипломатии между Украиной и Россией, без использования каких бы то ни было военных способов, обеспечить новое мирное будущее, где на первом месте будет жизнь мирных граждан.